

# La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

## ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 »  
En id. id. un año . . . . . 6'00 »  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 »  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

## DESDE ROMA

### EL JUBILEO DE SU SANTIDAD

#### La misa jubilar

**Embajadas extraordinarias.—Treinta Cardenales y doscientos ochenta Obispos.—Incalculable número de peregrinos.—Espléndidas iluminaciones.**

ROMA 16.—Con solemnidad inusitada ha celebrado hoy el Papa su Misa jubilar en la grandiosa basílica Vaticana.

Al Santo Sacrificio han asistido los embajadores extraordinarios, enviados por las naciones del mundo civilizado, treinta Cardenales y doscientos ochenta Obispos.

El inmenso templo estaba deslumbrador y literalmente cuajado de fieles.

En la amplísima plaza se agrupaba el pueblo ansioso de vitorear al Sumo Pontífice.

Al entrar y al salir Pío X de la Basílica, la muchedumbre agitó febrilmente sus pañuelos, saludando al amadísimo Pontífice.

Hoy Roma arde en fiestas.

Las iglesias, palacios y gran número de casas particulares lucirán esta noche espléndidas iluminaciones.

Es incalculable el número de peregrinos que hay en esta capital.

Parece que toda la cristiandad se haya dado cita en la Ciudad Eterna.

Es un espectáculo imponente, y al propio tiempo consolador, el que ofrecen estas gentes, venidas de tan distintos y remotos países, hablando sus idiomas y vistiendo sus trajes propios, pero unidas por el amor al Pontificado y fieles á un solo credo.

Su Santidad se muestra complacido.

Sólo el recuerdo de la Francia oficial, ausente en la representación de todas las naciones, ha podido amargar sus alegrías.

No es posible formarse una idea del cúmulo de cartas y telegramas de felicitación que se han recibido en la Secretaría de Estado.

CAV. PASQUALE REMER.

## OTROS TELEGRAMAS

#### La misa jubilar

ROMA 16.—Con gran solemnidad ha celebrado esta mañana el Papa en la basílica de San Pedro la misa jubilar.

Asistieron á ella todas las misiones extraordinarias delegadas por los soberanos extranjeros, el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, el Patriciado romano, todos los Cardenales, muchos Prelados y un número incalculable de peregrinos.

El Papa atravesó la basílica llevado en la Silla gestatoria, rodeado de toda la corte pontifical, mientras la apiñada concurrencia agitaba pañuelos.

#### Aclamaciones delirantes

ROMA 16.—Pasaba de 50.000 personas la concurrencia que presenció esta mañana la función religiosa celebrada en la basílica de San Pedro, con motivo del Jubileo sacerdotal de Su Santidad Pío X, figurando en ella 28 Cardenales, 280 Obispos y varios Arzobispos.

En la Misa cantada, que tuvo lugar con toda la posible solemnidad, ofició el Santo Padre, dando luego su bendición *urbi et orbi*.

Eran las doce y media cuando terminó el acto.

Habíanse prohibido las aclamaciones, y se cumplió estrictamente la orden, tanto á la ida como al regreso del Soberano Pontífice, cuyo paso sólo fué acogido con un inmenso y continuo murmullo de respeto; pero, en el momento de dar Pío X su bendición al pueblo desde el altar de San Pedro, á raíz de terminar la Misa, ya no hubo orden que valiera, y dando suelta la enorme muchedumbre, á su hasta entonces y á muy duras penas contenido entusiasmo, prorrumpió en atronadores vitores y ovaciones, resultando la manifestación de verdad imponente y conmovedora.

#### La capa y la tiara

La capa, que vestía el Papa al dar la bendición, ha sido regalada por damas de la aristocracia española y la tiara por Guillermo II, emperador de Alemania.

LA VICTORIA, humilde semanario católico, envía al Soberano Pontífice Pío X felicitación respetuosa y entusiasta, con motivo de su jubileo sacerdotal, y renueva su adhesión inquebrantable al Pontificado con sumisión absoluta á sus doctrinas y enseñanzas.

LA REDACCIÓN.

## ¡ESOS CURAS...! ¿PARA QUÉ SIRVEN?

Para descubrir *Grecos*, según se desprende de la lectura de periódicos liberales.

En efecto, el ilustrado cura ecónomo de la parroquia de Santa Leocadia, de Toledo, mandó hacer una limpieza en la iglesia filial de San Román, y, entre los trastos y cachivaches viejos, se encontró un lienzo cubierto de polvo, que representaba á la Purísima Concepción.

El sacerdote enseguida comprendió el mérito de la pintura y, desempolvándola, pudo con claridad leer la firma del Greco.

Apenas se divulgó la noticia, muchos inteligentes se apresuraron á ver el cuadro, que consideran de gran valor artístico.

Como si esto no bastase para tapan la boca á los cleróforos, que tantas sombras de ignorancia arrojan sobre los ministros de la Iglesia, todavía un periódico de laya anticlerical, *España Nueva*, nos sorprende con un elogio merecido para otro sacerdote: D. Julio Cejador.

He aquí sus palabras, que no tienen desperdicio: «Julio Cejador, con su monumental obra *Tesoro de la lengua castellana*, nos sigue demostrando una cosa sabida de todo el mundo: que posee un talento poco común.

Como en los volúmenes anteriores, en el publicado recientemente estudia el origen de las palabras, y nos demuestra, con ejemplos tomados de los clásicos, las transformaciones experimentadas.

Buena parte de los modismos que ensombrecen el lenguaje desfilan por el libro, y advertimos cómo muchas frases, despreciadas en labios plebeyos, tienen un origen literariamente aristocrático.

Leyendo la obra del sabio sacerdote no se sabe qué admirar más: si la ciclópea empresa que realiza desde hace tiempo, ó el caudal inmenso de conocimientos que posee.

Todos sus lectores, al adentrarse en el cuarto tomo del *Tesoro de la lengua*, se admiran del trabajo que supone la labor realizada y sienten una simpatía vivísima por el admirable lingüista.

La empresa llevada á cabo por él es de las que no se aplauden bastante.

En prueba de esto, si no existieran otras, tenemos un dato significativo: el señor Cejador, á pesar de su valía, aún no ha sido nombrado académico.

Bien es verdad que Julio Cejador vale mucho, mucho...

¿En qué quedamos?

«No «eran los católicos, especialmente los consagrados al servicio de Dios, pobre avejillas, sin espacio para mover su inteligencia dentro de los recintos del dogma»?

«No «pone la Iglesia tantas trabas al desarrollo del pensamiento, que bajo su potestad es imposible la ilustración, la cultura, los inventos»?

«Eso decían, y ellos mismos rectifican.

«La inconsecuencia de costumbre!

Será conveniente de vez en cuando ir tomando de las columnas de esa prensa, teniendo, por supuesto, para leerla, la licencia necesaria, el reconocimiento de méritos y glorias católicas, para demostrarles que no somos los que militamos en la buena causa tan torpes é ignorantes como ellos suelen afirmar, y eso fijándonos solamente en aquellos de los nuestros, cuyos merecimientos y valía proclaman en la portavoz de sus diarios.

E. S. F.

## POR QUÉ SE DICE UN "CANARD,"

En los tiempos en que Buffón escribía en mangas de camisa su *Historia Natural*, el vocablo *canard* sólo servía para designar el palmípedo, que, en salmorejo si es salvaje, y con trufas si es doméstico, resulta una delicia gastronómica.

Pero ¿por qué ha llegado á ser sinónimo de falsa noticia, y, por extensión, sinónimo de ciertos periódicos?

He aquí cómo explica esto *Die Munchener Nachrichten*:

Según un periódico de Munich, había en Bruselas un académico llamado Cornelissen, á quien la prensa había puesto en ridículo.

Para vengarse, el académico resolvió comunicar á un periódico «sus observaciones acerca de la voracidad de los patos domésticos».

«—Encerré —decía Cornelissen en su memoria —veinte en una habitación.

«El primer día uno de los patos cautivos fué devorado por sus 19 compañeros, con plumas, patas y pico.

«El segundo día corrió la misma suerte un segundo volátil; el tercer día, otro, y, así hasta que sólo quedó uno, que de este modo, al cabo de diecinueve días se había engullido á sus 19 compañeros».

Este caso de voracidad impresionó de tal modo á la prensa, que la noticia, pasando de uno en otro, dió la vuelta á todos los principales periódicos de Europa, con gran satisfacción de mister Cornelissen.

No se hablaba más que de eso, cuando un periódico americano reprodujo la historia, embellecida y adornada según el gusto de los lectores de aquel país.

Para realzar la aventura, el periódico aseguraba que, al hacer la autopsia al último pato, se había podido comprobar que era dispéptico y, caso raro entre los de su especie, de poco apetito.

Desde esta época el público da el nombre de *canard* (pato) á las hojas impresas, redactadas con poca escrupulosidad, entre las cuales se cuentan los periódicos políticos liberales. X.

## DE EL CENTRO SOCIAL

Brillante y concurrida resultó la velada, que celebró esta sociedad bejarana la noche del domingo 15 del corriente y cuyo programa publicamos en nuestro anterior número.

En el amplio salón profusamente alumbrado, se congregó la mayoría de los socios con sus familias respectivas, y era hermoso el espectáculo, que ofrecían sacerdotes y militares, hombres de carrera y estudiantes, patronos y obreros, allí reunidos y muy animados, esperando á que el acto diera principio.

También había en el salón obreras y distinguidas señoras y señoritas.

Dió principio la velada con la ejecución al piano de una sonata de Beethoven por el socio don Rufino Agero, que recibió muchos aplausos.

El mismo ejecutó después *Pasquinade* de Gostchalk y la *Tarantela* de Talberg, siendo igualmente aplaudido.

Otro número del programa fué, como recordarán nuestros lectores, «CUATRO PALABRAS, por el presidente de la sociedad».

En este punto de la reseña cedemos la pluma al corresponsal en Béjar de un diario de la corte, que dice:

«Acto seguido el presidente de la sociedad don Santiago Agero usa de la palabra, y dirige un saludo á los señores socios.

Después, con precisión y claridad, señala los fines del centro y enumera los medios para conseguirlos.

Dedica un elocuente párrafo para demostrar la diferencia que hay entre educación é instrucción.

Expone la situación de abandono en que se encuentran los obreros bejaranos, y se duele de que las clases directoras hagan tan poco por ellos.

Dice que el fin primordial del centro es proporcionar al obrero, al mismo tiempo que honestas distracciones, educación, ilustración y socorro.

En hermoso periodo hace resaltar los estragos que hace entre la clase obrera la Prensa sectaria, á quien culpa de imbuirles ideas perversas, que les ofuscan la inteligencia y les predisponen al mal.

Rememora los ejemplos bíblicos del nacimiento del Mesías y del sermón de la Montaña para evidenciar el amor de Jesucristo á los pobres y á los obreros.

Termina haciendo un llamamiento á las clases pudientes para que presten ayuda al centro y á los socios para que aporten sencilla y humildemente el caudal de conocimientos que cada uno posea en beneficio de los que carezcan de ellos y para la mayor prosperidad de la Béjar católica é industrial.

El orador fué interrumpido en su discurso por los aplausos del auditorio, y á su final escuchó conmovedora ovación.»

Volvemos á escribir nosotros:

El joven obrero, socio, D. Pedro Carbajo, leyó la inspirada poesía ¡HOGAR VENTUROSO! y fué muy aplaudido.

También lo fueron Vicente Olivares, que recitó, con gran expresión, LA OFRENDA DE UNA MADRE, y los niños Ignacio Cerrudo y Vicente Agero Teixidor, que declamaron ANIMALES MURMURADORES y FANTASÍA, respectivamente.

Don Bernabé Poyo, secretario de la sociedad, y don Leandro Muñoz de la Peña, socio, leyeron las composiciones en prosa MODELO DE ORATORIA MODERNISTA el primero y ESTEBANILLO el segundo.

Ambos fueron aplaudidos calurosamente.

La velada, que empezó á las nueve y media, terminó después de las once.

Los socios, que asistieron á ella, lo mismo que sus familias, salieron deseando que pronto haya otra.

Según nuestras noticias, la próxima será el día de la Purísima, 8 del mes que viene.

El centro Social marcha.

Su presidente dijo el domingo que contaba ya con 120 socios numerarios, más de la mitad de los cuales son estudiantes ú obreros.

Mañana se pondrá en votación á varios señores, que han solicitado pertenecer á dicha sociedad.

Ha aumentado hasta 12 el número de damas protectoras.

La cuota semestral para éstas son tres pesetas como mínimum.

Algunas de las ya inscritas pagan seis pesetas.

Continúan los ensayos para el orfeón los lunes y jueves y la academia, con clases de aritmética, gramática y otras enseñanzas, los martes y miércoles.

Ya ha empezado la construcción del piso del teatro en el que se darán funciones tal vez en las próximas Navidades.

X.

SELETA

### EL ROSARIO

Dicen que es un cansancio y un marco una vez y otra vez decir lo mismo, y que más que plegaria, es narcotismo del Rosario el constante martilleo: que es mejor que tan largo clamoreo oración de acordado laconismo... ¡Infelices!... No ven en su idiotismo que no se hizo el amor para el ateo. Una sola palabra el amor tiene; el que es capaz de amar sabe decirla con aquella expresión que le conviene, y el que es digno de amor sabe sentirla. Por eso el que de amores se mantiene no se cansa jamás de repetirla.

SELGAS

EL DISCURSO DE MORET EN ZARAGOZA

#### COMENTARIOS

Moret, ó D. Segis, como le llaman muchos, ha hablado en Zaragoza.

De hablar á hacer hay ALGUNA distancia.

¿Y qué ha hablado?

En nuestro periódico, y en un número solo, tal vez no quepa todo.

Moret es hombre que habla mucho.

Sobre varios puntos de su aludido discurso; sobre el hecho de llevar consigo de Madrid una porción de amigos, indudablemente no para que le silbaran, y sobre el *arranque* de un señor Laborda, que pidió á Moret que... ya verán ustedes lo que se atrevió á pedir, hace un querido colega los comentarios, que siguen:

«¿Y un señor que proclama como salvadoras las antiguallas del 68, tiene derecho á llamar reaccionario á nadie?

¿A tal extremo han llegado los infelices seguidores del hombre de la «indemnización mora» y de la «Autonomía es la paz», que tienen que llevar coristas de Madrid para hacer bullo y llenar el minúsculo Círculo liberal zaragozano?

El llamamiento del señor Moret á los republicanos y socialistas es de lo más gracioso y de lo más monárquico y más que da la tierra.

Y su ingenua y candorosa manifestación de que en el seno del partido, que «tiene el honor de dirigir» puede encontrar el consumidor «divisiones, odios, desconfianzas, injurias é indiferencia», es la más formidable recomendación del género, que ha escuchado la cristiandad, desde que se conocen los jefes de partido, que ya hace un rato.

Lo más saliente y digno de ser anotado es el arranque de la herencia de Mendizábal y Sagasta.

¡Ya se lo dirá de misas Montero Ríos!

Respecto á lo del tesoro (dijo que él es el heredero del «tesoro de la libertad») puede encargarle de la custodia al señor Lerroux cuando regrese de América y acepte el llamamiento del señor Moret.

Es de toda confianza.

La cómica petición del destierro, admirable, soberbia, propia de D. Segismundo.

¡Es invariable este pobre señor!

¡A su edad diciendo tonterías por los pueblos!...

¿Y qué nos cuentan ustedes de ese señor Laborda que, para empezar, y antes de abrir la boca el señor Moret, le pide que derrame su sangre en aras de la sacrosanta libertad?

—¡Vaya un *saludico*, rediez! — habrá dicho el señor Moret, que se desmaya si ve una mosca con una pata de menos.

Pero en fin, ¿qué sería de nuestra vida si no nos la alegrasen estos encargados de hacer nuestra felicidad?»

IMPRESIONES

El diputado á Cortes, señor Olleros, ha dicho al alcalde, señor Muñoz, desde Madrid, lo siguiente:

Que el próximo reemplazo del Ejército, que será llamado á filas en el mes de marzo de 1909, se vestirá con el actual uniforme, esto es, con pantalón grancé y guerrera y capote azul;

Que hay fundadas esperanzas de que las existencias de paño azul para capotes que no utilice el Ejército, se consuman por el Cuerpo de prisioneros y Compañías de ferrocarriles, y

Que por el ministerio de la Guerra se anunciará concurso, con plazo de sesenta días, para presentación de muestras de paños para los capotes gris y uniforme de campaña establecidos por la real orden consabida, concurso al que podrán acudir fabricantes y comerciantes.

Merece plácemes, y se los enviamos desde estas columnas la comisión actualmente encargada de trabajar en la corte por los intereses industriales de Béjar.

A.

NOTICIA BIBLIOGRÁFICA

### Las Religiosas según la disciplina vigente

Sus confesores.—Cuenta de conciencia.—Clasura.—Votos.—Elección de Superiores.

Comentarios canónico-morales, por el P. Juan B. Ferreres, S. J. Tercera edición corregida y notablemente aumentada. Un tomo en 8.º, de 308 páginas, 2'50 pesetas en rústica, y 3'50 encuadernado primorosamente en tela inglesa.—De venta en la administración de *Razón y Fe*, plaza de Santo Domingo, 14, bajo, y en las principales librerías católicas de España y de la América latina.

Al aparecer la segunda edición de esta obra, fué recibida con grandes encomios por la prensa española y extranjera, que elogió la solidez, exactitud y precisión de la doctrina, la claridad y método de la exposición y el interés y grande actualidad de las materias tratadas y la calificó de utilísima para las Religiosas y para todos los sacerdotes.

«El P. Ferreres, decía *La Civiltà Cattolica* (Roma, 3 Febrero 1906, página 348), goza ya hace años de merecida fama de moralista de primer orden, y sus obras son conocidísimas, principalmente en España y en la América latina. Los presentes comentarios son claros, breves, libres de controversia intrincada, bien ordenados y muy prácticos, en especial para los confesores, párrocos y superiores religiosas. Todas las resoluciones están dadas con mucha seguridad, y, donde los doctos disienten, el autor no se inclina á una parte sino llevado por el peso de razones fundadísimas y mostrando con breves palabras la insuficiencia de las razones contrarias.» Parecidos encomios le tributaron las revistas *Il Monitore*, Roma, 30 de junio de 1905; *Études*, París, marzo de 1906, pág. 890; *La Ciudad de Dios*, Madrid, 5 de julio de 1905; el *Boletín Oficial Eclesiástico*, de Valencia, 15 de junio de 1905, y otras muchas publicaciones.

La utilidad de esta obra es todavía mucho más grande en la presente edición, más completa y perfecta que las anteriores.

Además de haberse ampliado y corregido con arreglo á las últimas decisiones de la Santa Sede los cuatro comentarios primeros, se ha añadido otro sobre la elección de Superiores, y todos los cinco van enriquecidos con una serie de aplicaciones prácticas, ó consultas hechas al autor y por él resueltas, las cuales contribuyen poderosamente al esclarecimiento de las materias tratadas y dan á su lectura un atractivo peculiar muy instructivo.

Para que su lectura sea más fácil y más provechosa á las Religiosas á quienes tanto interesa, se han traducido al castellano, en esta edición, todos los textos latinos é italianos, que en su idioma original se han trasladado á las notas, juntamente con las citas de autores, á fin de que la obra conserve la utilidad que para las clases y para todos los sacerdotes tiene como obra de consulta.

De manera que no dudamos recomendarla aún á los que tengan algún ejemplar de las anteriores ediciones.

A PONER LOS MEDIOS

En la sesión de nuestro Ayuntamiento del jueves de la actual semana dió cuenta el alcalde de que el coronel del 6.º regimiento de ingenieros, de guarnición en Valladolid, ha pedido terreno en determinadas condiciones en este término municipal, para prácticas del expresado regimiento durante los meses de mayo á julio.

Que la venida y estancia aquí, aunque sólo fuera durante ese tiempo, de dicha fuerza, suponemos que con su música inclusive, produciría beneficios á nuestra ciudad, no necesita demostrarse.

A dar, pues, facilidades, señor alcalde y señores ediles, para que se realice esa venida y estancia.

Si el Ayuntamiento no tiene terreno, que reúna las condiciones exigidas, que arriende uno, que las tenga, si le hay, ó habilite uno cualquiera, suyo ó no suyo.  
El gasto, que eso le ocasionara, sería reproductivo, para él directamente ó cuando menos para la población en general.  
A poner los medios para que no tenga que ir á pedir el terreno que dice á otra parte el coronel de la repetida fuerza.

A.

**El Pan de San Antonio**

NOVIEMBRE—1908

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 52'25 pesetas.

Distribución por la Junta: Asilo de ancianos dos amparados 4; idem de niñas huérfanas 4; Conferencia de señoras 4; idem de caballeros 4; Hospital, Casa de Caridad y Cocina Económica, 7'50; para la Doctrina, en un mes, 12; para el culto del Santo 5'75, y el resto para necesitados de la población.

Papeletas de gracias obtenidas:

San Antonio glorioso:

Os doy 0'25 de peseta, que ofrecí daros, si me concedáis un favor, que me habéis concedido.—Una devota.

Por favores obtenidos, os doy una peseta, cincuenta céntimos, que os ofrecí, para el pan de los pobres.—Vuestro devoto A. A.

Por la gracia, que tan de corazón os pedí y me habéis otorgado, os entrego 0'50 de peseta.—Vuestro devoto Tomás.

Os doy 0'15 de peseta por un beneficio obtenido de vos.—A.

Habiéndose iniciado una enfermedad en mi ya único hijo, de la cual me se han muerto dos, recurrí con mucha fe á la Virgen Santísima, empezando los *Quince Sábados*, á San José, dando principio á los *Siete domingos*, y á vos, santo de los milagros, comenzando los *Trece martes*, ofreciendo al mismo tiempo daros una cantidad para el pan de los pobres y publicar, si le conseguía, el favor en LA VICTORIA, y á los pocos días desapareció la enfermedad: cumpla mi ofrecimiento.—Una devota.

Papeleta de petición acompañada de limosna: Santo glorioso: os doy 5 pesetas para el pan de vuestros pobres y os pido que me deis paciencia en mis contrariedades y penas; no desoigáis, santo bendito, esta petición.—Una devota

**LAS LANAS**

La sexta y última serie de ventas públicas de lanas en Liverpool comenzó el 17 del corriente. Los nuevos arribos comprenden 18.600 balas; el antiguo «stock» 4.360; total disponible: 22.960 balas, mostrando una buena selección de blancas.

De Melbourne anuncian que las exportaciones desde el 1.º de julio al 1.º de noviembre comprenden 405.000 balas de Australia y 41.000 de Nueva Zelanda, contra 462.000 y 28.000 respectivamente, en igual período de 1907, habiendo, pues, en todo, hasta ahora, un déficit de 44.000 balas, con relación á las cifras del año pasado.

En el Havre se han cotizado balas Buenos Aires, en sucio, los 100 kilos, á 142'50 francos, con tendencia sostenida; cruzadas Plata, á 125 francos, con tendencia encajmada.

En Roubaix-Tourcoing, lanas peinadas, á 5'50 francos kilo, con tendencia encalmada.

En Amberes, peinadas alemanas, contrato B, á 4'95 francos kilo; calma.

En Villarcayo, (Burgos), lana blanca sucia, á 40 reales arroba; negra sucia, á 36; blanca lavada, á 80; negra lavada, á 76.

En Setenil, (Cádiz), lana blanca y negra, ambas sucias, á 60 reales arroba.

En Chinchilla, (Albacete), blanca sucia, á 50.

En Badajoz se cotizan: blanca sucia, á 80 reales arroba; negra, á 70.

**DE ALDEANUEVA DEL CAMINO**

Hoy ha amanecido un día espléndido.

El mercado muy concurrido.

Se ha presentado mucho ganado moreno, cebado y de vida.

Precios: los de la semana pasada.

Se ha vendido un cerdo, buen ejemplar, de arrobas 18, á 53 reales arroba.

Ha habido muchas transacciones en dicho ganado gordo.

El de vida sigue barato.

El corresponsal

Aldeanueva 18—11—08.

**AYUNTAMIENTO**

Notas de la sesión subsidiaria del 19 de noviembre de 1908

Principia á las once y veinticinco minutos de la mañana, presidiendo el señor Muñoz y asistiendo los señores Galindo, Agero, Corrales, Moreno y Yusto.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

El director de la escuela de niños del Salvador comunica que el día 16 del corriente tomó posesión de la auxiliaria de la misma, para la que fué nombrado con carácter de interino, D. Gerardo Carrero Blázquez.

Enterado.

Don Santos Gómez Alonso desea ser alguacil del alcalde sin dejar de ser agente ejecutivo del Ayuntamiento.

A informe.

Don Antonio Calvo pide permiso para derribar un predio urbano de la plazuela de Parrillas, que sirvió para fragua, y que el Ayuntamiento le abone alguna cantidad, comprometiéndose á que el solar de dicho predio quede de propiedad del Municipio.

Idem.

El coronel del 6.º regimiento de ingenieros, de guarnición en Valladolid, demanda terreno, de una extensión de 50 á 100 hectáreas, para campo de prácticas del referido regimiento, donde se ejecutarían trabajos de fortificación, puentes, ferrocarriles, etc., durante los meses de mayo á julio.

Se ofrecerán las Bañaduras y se dirá que venga, si le parece bien al coronel, un oficial á reconocer ese terreno.

Comisiones:

Hacienda que ha recibido carta de pago de las 5.000 pesetas últimamente ingresadas para consumos.

S. E. se entera.

Pide autorización para construir polainas, gorras y capotes para los guardas de consumos.

Concedida.

Instrucción que ha vuelto á encargarse de la auxiliaria de la escuela de niños del Salvador el auxiliar propietario D. Pedro Bueno, que estaba con licencia, y cesado en el desempeño del mismo cargo el auxiliar interino D. Gerardo Carrero.

Enterado.

Obras demanda autorización para realizar algunas de poca importancia en el edificio en construcción en el Paseo de la Cruz.

Otorgada.

Se acuerda nombrar suplente de empleo congegil á D. Gregorio Casquero, licenciado del Ejército, y conceder 15 pesetas para calefacción de la escuela de párvulos de la Corredera.

El señor Muñoz da cuenta de varias impresiones que le ha comunicado el diputado á Cortes, que, como es sabido, forma parte de la comisión encargada de trabajar en Madrid cerca del Gobierno y en beneficio de Béjar con motivo de la publicación de la consabida real orden sobre el uniforme del Ejército.

De dichas impresiones, que se acuerda comunicar á los fabricantes de paños, nos ocupamos en otro lugar de este número.

A las doce se levanta la sesión.

**Sueltos y Noticias**

Han sido nombrados: ecónomo de Fuentes de Béjar D. Antonio Torres Canal; regente de San Juan de Hervás D. Donato Martín Sánchez Campo; idem de Fresnedoso D. Manuel Fernández; idem de Navaconcejo D. Vicente Sánchez Campo; idem de Naval Moral de Béjar D. Joaquín Rodicio; coadjutor de San Juan de esta ciudad D. Antonio Avila Jiménez, y capellán de Candelario D. Pedro Pérez Colosía.

Dice un periódico de Salamanca llegado anoche á nuestra redacción:

«El inspector de Béjar da cuenta al gobernador de la detención de doce sujetos, que todos los

días festivos se dedicaban á jugar á los prohibidos.

Los detenidos, sorprendidos por la autoridad, han sido puestos á disposición del Juzgado correspondiente.»

Ignoramos quienes son esos sujetos.

En la madrugada de hoy falleció doña Petra Gallego Dobel, á la edad de 74 años.

Damos sentido pésame á su apreciable familia y rogamos á nuestros lectores que la encomienden á Dios.

**NUESTRO MERCADO DEL JUEVES**

Estuvo concurridísimo, especialmente de ganado vacuno.

Precios: del de vida varios; para matar, de 60 á 62 reales arroba.

Los cerdos gordos de 52 á 54.

En granos poca variación respecto á la semana pasada.

La Delegación española de la Peregrinación espiritual á Lourdes constituida en el *Comité de Defensa Social* de Barcelona, continúa recibiendo listas de adhesiones en su domicilio social de la *Plaza de Cataluña 12, 2.º*, adonde pueden dirigirse cuantos deseen los impresos que deben llenarse.

Se recuerda á los devotos la proximidad de la terminación del año destinado á la Peregrinación Espiritual, para que las listas y limosnas puedan ser remitidas oportunamente á la Junta Central.

Ayer por la mañana se inició un incendio en una chimenea de una casa de la calle de Olleros, que fué sofocado y pronto, con el auxilio de algunos vecinos.

Desde el día 14 al 21 del corriente, ambos inclusive, han fallecido también en nuestra ciudad:

Buenaventura Maillo Gómez, viuda, de 63 años y los niños César Fernández Casquero, de 2 años; Felisa Bernardina Hernández Domínguez, de 9; María Suárez de la Calle, de 28 días, y Angel del Bosque Díaz, de 8 meses.

El sábado dijimos que seguiría lloviendo, aunque no durante toda la actual semana.

Y llovió el domingo por la noche y hasta hoy no ha vuelto á llover.

Después de buen tiempo lloverá en la próxima.

**PASATIEMPOS**

**CHARADAS**

I

¿Que tienes tristeza sin saber por qué?  
¿que en *prima* la voz PRIMERA-DOS-TRES?  
usa *tres dos tercia* que te estará bien.

Emese.

II

1.ª—2.ª en las monedas,  
1.ª—3.ª en las ciudades,  
3.ª—4.ª en las huertas y en  
3.ª—4.ª el todo.

Carlos Huertas.

**JEROGLÍFICO**

C

DE SOL DA II  
A S

Emese.

Soluciones á los del número anterior:

A la charada: ESPINOSA.

Al jerooglífico: MAL DE MUCHOS CONSUELO DE TONTOS  
Han remitido soluciones:

A la charada y jerooglífico: D. Carlos Huertas, *Emese* y *Un galeno*. A la charada: D. J. O. y *Una madrileña*.

**ADMINISTRACIÓN DE "LA VICTORIA,"**

**Estado de cuentas de suscriptores de fuera de Béjar**

(Continuación)

Muñogalindo.—E. C.—Pagado fin octubre 908.

Membrive.—F. L. P.—Id. fin julio 909.

Membrive.—S. M.—Id. fin diciembre 908.

Madrid.—J. L. de C.—Id. fin diciembre 908.

(Continuará).

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

Se vende

una viña acotada denominada *Lara* de 100 peonadas en el pago de la Ortuna.

Una bodega con buen cubaje para 800 cántaros.

Una buena prensa y una habitación, en Barrionuevo.

Para tratar con D. Manuel Gómez.--Estanco.--Reinoso, 13.

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, cafés y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran el chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.

Norberto Hernández Sánchez

Venta de aparatos de electricidad y toda clase de material eléctrico.

Aparatos de Física, fotografía y óptica.

Lámparas eléctricas incandescentes de 5 á 25 bujías, á 65 céntimos de peseta.

Por hacer esta casa sus compras con ventajas puede vender con economía.

Pedid precios y os convenceréis.

Fijarse bien:

RIBERA DE CURTIDORES, 5, MADRID

RELOJERÍA Y FÁBRICA DE SELLOS

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Sello oficial para franquicia, conforme al R. D. inserto en la *Gaceta* del 23 de septiembre.

A 22 pesetas en bronce, y 6'25 en cauchout

Al hacer los pedidos, envíese la inscripción muy clara, el importe y la dirección de la persona á quien haye de mandarse el paquete.

Los envíos por correo, certificados, cincuenta céntimos de peseta.

Los sellos de esta casa duran muchísimo y son de gran perfección.

46, Sánchez Ocaña, 46.--BEJAR.

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas,

del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 79.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 64 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 117.792.733, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 67.001.678.716 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de *Béjar y Sequeros*, (provincia de Salamanca), *Piedrahita y Barco de Avila*, (provincia de Avila), *Hervás y Plasencia*, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

DISPONIBLE

Comercio de Gabriel López Gosálvez

En este acreditado establecimiento se ha recibido un extenso y variado surtido en géneros para la presente estación, tanto en Mantonería, Pañería, Capas, Tapabocas, Colchas y Cobertores, como en Toquillas y demás géneros de punto, que cede á precios reducidísimos.

Esta casa compra en las mismas fábricas y por grandes partidas, con lo cual consigue precios muy ventajosos y así se explica que pueda vender tan barato.

Tiene en Guijuelo una importante y buena Sucursal.

EN BÉJAR: mayor de Pardiñas, 8 y 10, antiguos locales de Galindo, junto á la plaza.

EN GUIJUELO: plaza mayor, 15.

Colegio de 1.<sup>a</sup> enseñanza de niños, de Béjar, dirigido por D. Manuel Verdejo.

El más acreditado de la región.—Especialidad para internos.—Enseñanza de Teneduría de libros por partida doble.

Se vende

un edificio-obrao sito en la Solana frente á la casa de don Leocadio Cascón y hermanos. Informarán en el despacho de don Juan Manuel Galindo, calle de las Armas núm. 2.

DISPONIBLE

OPOSICIONES

AL CUERPO DE EMPLEADOS ADMINISTRATIVOS

DE LA

COMPANÍA ARRENDATARIA DE TABACOS

Preparación para contestar debidamente á las preguntas del programa para dichas oposiciones.

Carrera de fácil entrada y de positivos resultados. Se entra ganando 1500 pesetas anuales. No se admiten recomendaciones personales.

Para honorarios y demás detalles dirigirse á JUAN TEIXIDOR Y JUGO, PLAZA MAYOR-BÉJAR

Continúan abiertas las clases de Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría práctica de libros por partida doble.

ESPECÍFICOS

DEL DR. HUMPHREYS Medicamentos de fórmulas conocidas é indicadas en cada frasco



- Específico núm. 5, contra la disentería y el cólico bilioso.
- » 7, contra la tos, resfriados y bronquitis.
- » 10, contra la indigestión y estreñimiento.
- » 14, contra las erupciones y erisipelas.
- » 15, contra el reumatismo.

Precio del frasco ptas. 1'75

Depósito General para España: ALFREDO RIERA é HIJOS, Nápoles, 166, Barcelona

(NOMBRE REGISTRADO) Se da gratis á quien lo pide el manual completo del Dr. Humphreys. DE VENTA EN DROGUERÍAS Y FARMACIAS.

Antonio García

pintor de carruajes, que ha trabajado durante varios años en la Casa de D. Bernardo Rollán, Puerta de Toro, Salamanca, y ha pintado el coche de D. José Cascón, de esta ciudad, y el coche y un carro de D. Juan Rico, de Candelario, ofrece sus servicios. Fonda de Alvaro.

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_